

image not found or type unknown



Павел Дуров является одним из самых неоднозначных и в то же время изобретательных программистов нашего времени. Он создал социальную сеть “ВКонтакте”, хотя и считается, что ее скопировали у Facebook; разработал один из самых безопасных мессенджеров Telegram, который уже запретили в России; а самого Павла Дурова считают гениальным программистом и в то же время многие его поступки вызывают недоумение. Как Паша Дуров добился успеха? Как изобрели “ВКонтакте” и Telegram? Почему личность этого миллиардера является настолько неоднозначной?

Детство и становление Павла Дурова

Еще до 2006 года Паша Дуров был известен только в узких кругах, но после появления в интернете социальной сети “ВКонтакте” о нем заговорили почти все. После этого периодически в связи с возникающими инфоповодами многие снова интересовались историей успеха и биографией молодого программиста.

На сегодня Дуров является одним из самых молодых и богатых предпринимателей России, хотя уже и не проживает там. Он **входит в список 200 богатейших русских бизнесменов** по версии журнала Forbes. Большинство людей знают его благодаря сети “ВКонтакте”, Telegram, а сейчас и криптовалюте GRAM, которая еще не вышла на рынок, но уже создала огромное количество поклонников.

Павел Дуров родился в 1984 году в Ленинграде, но уже через несколько лет его родители переехали в Турин, Италии, где он и пошел в первый класс. Уже в 11 лет Паша начал заниматься программированием и успешно создавал компьютерные игры. В школе он в шутку менял заставки на рабочих столах компьютеров в классе информатики, и постоянно взламывал пароли преподавателей.

После того, как они вернулись в Россию, Павел поступил в Академическую гимназию. Все учебные заведения он заканчивал на отлично, поэтому при поступлении в Санкт-Петербургский Государственный Университет он получил сразу несколько стипендий. И хотя Павел Дуров учился на филологическом факультете, именно тогда и началась карьера будущего миллиардера.

В университете он показывал себя исключительно как умелый и одаренный студент, имел высокие оценки по всем предметам, дополнительно изучал

иностранные языки, проявлял свои лидерские качества. Тогда же Павел и получил звание лейтенанта запаса. Несмотря на успехи в учебе, он так и не забрал диплом из университета.

“ВКонтакте” - за 8 лет до миллиарда

В 2006 году на рынок вышла новая социальная сеть “ВКонтакте”, которая была аналогична площадке Facebook. Паша Дуров вместе с братом Николаем за несколько месяцев раскрутили сайт от обычного ресурса до платформы, которую считали одной из самых перспективных в рунете.

Изначально Дуров сказал, что сайт будет бесплатным и без рекламы, но уже на начале 2017 года фирма искала способы монетизировать ресурс. Это были и платные смс, чтобы повысить рейтинг пользователя на сайте, и подарки, которые можно отправлять друзьям, а потом появилась и возможность запуска рекламы в онлайн-играх на сайте.

В 2008 году количество зарегистрированных пользователей “ВКонтакте” превысило 20 млн. Доход от соцсети оценивали в 2 млрд долларов, а самого Павла Дурова считали одним из самых молодых рублевых миллиардеров в России.

Но когда соцсеть добилась огромного успеха, появились и проблемы с компаниями, пытающимися выкупить акции “ВКонтакте”. В основном это касается Mail.ru Group, которой после постоянных отказов Павел Дуров в конце 2008 года таки продал свою долю акций. Он оставил фирму и навсегда выехал из России.

Создание и запуск Telegram

После ухода из компании “ВКонтакте” Павел Дуров взялся за продвижение своего проекта Telegram. Его главной особенностью было то, что система имела уникальную технологию шифрования переписок, что в несколько раз повышало безопасность ресурса. После критики многие социальных сетей именно за эту проблему, Telegram стал по-настоящему уникальной площадкой.

Несколько раз правительство России потребовало заблокировать сеть и выдать правоохранительным органам ключи шифрования. Несмотря на то, что Дуров пытался объяснить особенности работы сайта и то, что даже если они выдадут ключи, власть не получит доступ к переписке пользователей, нападки на мессенджер продолжались.

Из-за отказа Паши Дурова выдать ключи, в России началась масштабная информационная атака на Telegram и самого Дурова. В новостях постоянно рассказывали о том, что сайт способствует распространению терроризма и используется для подобных переписок.

В апреле 2018 года в России официально запретили использовать Telegram, и начался процесс блокировки ресурса.

В начале 2018 года Паша Дуров анонсировал появление криптовалюты Gram (токен TON). Он запустил проект на ICO и уже на закрытом этапе предварительной продажи монет собрал рекордные 850 млн., а на втором этапе около 2 млрд. долларов. Это в несколько раз превышает сумму всех ICO, которые были запущены в 2017 году.

Скандалы и личная жизнь Павла Дурова

Большинство людей считают Павла Дурова почти гением, которые смог запустить несколько успешных проектов. Но многие его поступки вызывают негативную реакцию и критику общественности.

Однажды Дуров с друзьями выбрасывал деньги из окна офиса “ВКонтакте”, делая из них самолетики. Он снимал на камеру, как люди внизу толпились и пытались ловить их. По оценкам, он выбросил около 2 тыс. долларов. После этого журналисты и депутаты начали жестко критиковать его, осуждая эксцентричное поведение.

В 2012 году Дуров подвергся еще большим нападкам, когда ко Дню Победы написал у себя в твиттере “Народ гуляет! Ну еще бы – 67 лет назад Сталин отстоял у Гитлера право репрессировать население СССР”. Теперь многие на телевидении уже открыто называли Павла “мразью”.

Через год после начала борьбы компании “ВКонтакте” с попытками Mail.ru Group выкупить акции, в интернете появилось видео, где человек, похожий на Павла Дурова, нарушает правила дорожного движения, а потом сбивает инспектора и скрывается с места ДТП. Дуров отказался даже комментировать произошедшее, и многие считают видео подделкой.

Личная жизнь Паши Дурова – это закрытая и частная информация. Он отказывается отвечать на любые вопросы, которые касаются его девушек. Считается, что у миллиардера есть постоянная подруга, хотя он периодически появляется в

обществе моделей. Некоторое время в интернете обсуждали сплетни о том, что на самом деле у Дурова есть жена и двое детей, хотя он эту информацию отрицал.

Павел Дуров - интересные факты

Журнал Forbes оценивает состояние Дурова 2018 года в 1,7 млрд долларов, хотя финансовые аналитики считают, что оно намного больше.

- Социальная сеть “ВКонтакте” была запущена 10 октября - в день рождения Павла. Ему тогда исполнилось 22 года.
- В 2012 года Николай Кононов выпустил книгу “Код Дурова”, и почти сразу анонсировали выпуск фильма. Сама Дуров очень негативно относится к идее экранизации.
- В том же году начался крупный скандал соцсети с Сергеем Лазаревым. Певец заявил о том, что площадка использует пиратские копии его песен и потребовал удалить все записи. Павел Дуров так и сделал, сказав, что от этого культурная ценность сети только выиграет. А когда кто-то пытался запустить музыку Лазарева, то увидели сообщение “Песня изъята из публичного доступа по причине отсутствия культурной ценности.”
- В журнале Forbes опубликовали статью о самых необычных бизнесменах России - сумасбродах, чудаках и эксцентриках, где Павел занял 3 место.
- Павлу Дурову принадлежит игра “Счастливая ферма”, которая приносит около 10 млрд. прибыли ежегодно.
- Павел Дуров вегетарианец, принципиально не курит и не пьет алкоголь, ведет активный образ жизни. По некоторым данным он придерживается религии пастафарианства, хотя его друзья говорят о том, что он является сторонником школы дзен.
- Многие обсуждают пластические операции Павла Дурова. Предполагается, что он сделал наращивание волос, изменил форму ушей и скул, хотя сам предприниматель это отрицает.
- Паша называет себя либертарианцем, которые придерживаются свободы слова как основного права человека.

Миллиардер Павел Дуров бесспорно является интересной личностью, выдающимся предпринимателем и программистом, который смог запустить несколько успешных компаний. Он имеет свой жесткий и наглый стиль ведения бизнеса, и несмотря на критику, продолжает его придерживаться.